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KOMMUNFULLMÄKTIGE  

Protokollsanteckning  

2024-01-22 § 17 Låneram extern finansiering samt ram för koncernintern utlåning 

2024 

Av underlaget framgick att, som en följd av att en internbank har skapats, det externa lånebehovet har 

minskat. Trots detta utökas nu låneramen. Detta känns inte helt logiskt. 

En bakgrund till ökningen av låneramen är de stora investeringar som följer av styrets satsningar på 

infrastruktur, såsom ringvägen. Vi anser inte att kommunen ska överta det som borde vara ett statligt 

ansvar. Därmed blir också lånebehovet mindre. 

Vi valde i det här läget dock att acceptera förslaget till en utökad låneram och återkommer istället och 

tar ställning i varje specifik fråga när förslag kommer om att utnyttja den nu utökade låneramen.  

Vi vill inte hindra möjligheten att investera, men kommer även fortsättningsvis att kritiskt granska hur 

låneramen används, vilka investeringar som gör störst nytta för kommunen. 

Mats Sjölin Kersti Engström 

Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2024-01-22 § 19 Motion (V), Demokratiutbildning för politiker och tjänstemän i 

Trelleborgs kommun 

I en fungerande demokrati tas beslut tas på rätt sätt och på rätt plats. Kunskap om, och en gemensam 

bild av, rollfördelningen mellan politiker och tjänstemän är väsentlig för en fungerande styrning. För 

att få denna gemensamma bild av rollfördelningen föreslog vi att kommunen skulle erbjuda en 

utbildning för såväl politiker som tjänstemän för att få kunskap om rättigheter och skyldigheter. Att 

politikerna anger ramar och inriktning medan tjänstemännen verkställer.  

Motionen berör frågan om armlängds avstånd som illustration för lämpligt avstånd mellan politiker 

och tjänstemän. Att politikerna ska ge förutsättningar för skapande, men inte styra innehållet. 

Tjänsteskrivelsen hänvisar till att det redan bedrivs utbildning i de delar som motionen handlar om, 

underförstått att kunskapen redan bör finnas. Verkligheten visar dock att det finns ett behov, att det 

finns en bristande kunskap kring grundläggande frågor.  

Det finns ett antal frågor under den här mandatperioden där vi som kommun har stuckit ut och tagit 

plats i medieflödet. Gjort oss kända även på riksplanet och då knappast i smickrande sammanhang. 

Det gäller beslutet att stoppa ett kulturevenemang vilket nämns i motionen men också på beslutet om 

kraftigt utökad politisk organisation och höjda politikerarvoden.  

Det finns en gemensam nämnare för dessa båda beslut. Rollfördelningen mellan politiken och 

tjänstemannaorganisationen. I fallet om kulturevenemang, tydligt illustrerat när politiker gick rakt in i 

verksamheten och detaljstyrde. När det gäller politikerorganisationen är det mer fråga om en allmän 

upprustning på politikersidan.  

Vi tror att det vore värdefullt med ökad kunskap om uppdrag och roller för politiker och tjänstemän, 

styret valde dock att avslå motionen vilket vi beklagar. Vi tror att det är bra om kunskapen kring dessa 

frågor ökar. Kunskap är inget man ska vara rädd för.  



Vi yrkade därför bifall till vår motion. Eftersom vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot 

kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2024-01-22 § 22 Motion (S), Lex Pingvin 

Föreningslivet lever farligt i Trelleborg, det framgår av en rad exempel. Kulturföreningen i Anderslöv 

blev husvilla sedan kommunen hade sålt deras lokal. Bidragen till studieförbunden har strypts vilket 

har slagit hårt mot folkbildning, kulturevenemang och föreningsliv. Arrendeavtalet med 

Jaktskytteklubben avslutades vilket gör deras framtid osäker. Och den ärorika rugbyklubben Pingvin 

sparkades ut och tvingades lägga ner tillfälligt, när styret prioriterade att sponsra Engelska skolan. 

Listan kan göras längre. 

Till skillnad från styret anser vi att föreningsverksamheten är viktig för kommunen. En verksamhet som 

i huvudsak bedrivs med ideella krafter, men som i viss omfattning kan behöva stöd av kommunen. Eller 

i varje fall en trygghet i att inte aktivt motarbetas av kommunen.  

Motionen syftade till att skapa just denna trygghet för föreningslivet. Detta genom en förpliktelse för 

kommunen att anvisa alternativ innan man lägger förslag på förändringar som påverkar verksamheten 

i en förening. För att inte styret ska fortsätta att vräka föreningar.  

Vi gav därför motionen vårt stöd. Eftersom motionen inte bifölls reserverar vi oss mot 

kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2024-01-22 § 23 Motion (V), Kostnadsfri frukost i skolan 

Många barn och unga äter inte frukost hemma. För att tiden inte räcker till eller för att föräldrarna helt 

enkelt inte har råd att köpa mat. Flera pilotprojekt visar på att det finns mycket goda skäl att servera 

frukost i skolan. Lärare som varit kritiska till projekten har i många fall ändrat sig när de sett de 

förbättrade resultaten hos eleverna. Det är också viktigt med en likvärdighet för alla elever, i dagsläget 

serveras frukost på några skolor, vi vill genomföra det generellt. Vi vill därför inrätta kostnadsfri frukost 

för alla elever i Trelleborgs grundskolor. 

Tyvärr valde dock styret att avslå motionen, med hänvisning till att det utifrån skolskjutstider och 

personalbemanning inte är genomförbart med frukostservering för alla elever i Trelleborgs kommuns 

grundskolor. Ändå finns det och fungerar på några skolor. Och det är märkligt om skolskjutstiderna 

skulle lägga hinder i vägen, dessa läggs ju rimligen inför varje läsår och måste gå att anpassa efter de 

behov som finns. 

Av utvärderingen för Pilevallskolan framgår sambandet mellan prestation och frukostätande, att 

eleverna presterar bättre om de har ätit frukost på morgonen. Förutsättningarna för ett bra lärande 

ökar. När utvärderingen presenterades i Bildningsnämnden var ledamöterna så nöjda att de på samma 

möte beslöt att utöka frukostprojektet till ytterligare en skolenhet. 



Vi tycker att det är viktigt med en likvärdighet för alla elever. Det är såklart inget fel att man provar sig 

fram, men när det nu finns goda erfarenheter är det väl ändå dags att även andra grundskoleelever 

erbjuds kostnadsfri frukost. För det är ju inte så att detta har prövats och visat sig inte fungera. 

Tvärtom, det har prövats och visat sig fungera bra. Därför yrkade vi bifall till motionen. 

Eftersom vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån 

för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
   

 

Reservation  

2024-01-22 § 24 Motion (S), Fri tillgång till mensskydd 

Motionen lyfter en viktig jämställdhetsfråga, i vårt budgetförslag hade vi också med att det skulle 

införas fri tillgång till mensskydd på alla toaletter. Det är inte bara viktigt för jämställdheten utan också 

för att skapa en trygghet för tjejerna. 

Risken för skadegörelse har framförts som ett skäl emot att mensskydd görs lättillgängliga. Men det 

blir ändå fel om det är skadegörarna, gissningsvis de unga killarna, som ska styra. Då får vi väl istället 

ta lärdom och inspiration från de kommuner som har infört detta där det uppenbarligen fungerar. 

Parallellt med den här motionen har samma förslag framförts i ett medborgarförslag författat av tre 

unga tjejer. Det är en fråga som engagerar och som är viktig för tjejer i grundskolan och på gymnasiet. 

Vi anser att motionen borde ha bifallits så att det i Trelleborg, liksom i flera andra kommuner, skulle 

tillhandahållas gratis mensskydd i skolorna. 

I tjänsteskrivelsen framfördes att det finns anledning att utreda alternativa lösningar för 

tillhandahållandet av gratis mensskydd i kommunens skolor. Så här avslutas tjänsteskrivelsen: 

”Kommunledningsförvaltningens bedömer dock att det finns argument, inte minst ur jämställdhets- 

och trygghetsperspektiv, för att utreda en annan lösning för tillhandahållandet av gratis mensskydd i 

kommunens skolor och föreslår att bildningsnämnden får i uppdrag att utreda hur en sådan lösning 

kan se ut och återkomma till kommunfullmäktige i juni 2024. I utredningen kan inspiration tas av andra 

kommuner som tillhandahåller gratis mensskydd i skolorna. I utredningen bör även elevråden 

involveras eller elevers synpunkter omhändertas på annat lämpligt sätt.” 

När nu styret inte ville stödja motionen fullt ut, borde de åtminstone vågat utreda frågan ytterligare 

så som tjänstemännen föreslog. Så skedde dock ej, det fanns ingen önskan att hitta en lösning. 

Vi yrkade bifall till motionen. Eftersom detta yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot 

kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2024-02-26 § 32 Medborgarförslag, Subventionera hamnavgifterna för 

yrkesfiskarnas fiskebåtar 

Förslaget till beslut var att överlåta besvarandet av medborgarförslaget till tekniska servicenämnden. 



Hamnavgifter har regelmässigt beslutats i kommunfullmäktige, exempelvis fanns ett ärende om 

avgifter för fast båtplats och uppläggningsplats på dagens fullmäktigemöte. Alternativt, vilket vi 

förordar, skulle besvarandet av detta medborgarförslag kunna överlåtas till kommunstyrelsen. 

Kommunstyrelsen har enligt sitt reglemente till uppgift att övergripande samordna kommunens 

samtliga taxor och avgifter. 

Ett beslut om att överlåta besvarandet till tekniska servicenämnden blir indirekt ett beslut även i sak. 

Detta eftersom tekniska servicenämnden inte själv kan besluta om en justering av hamnavgifterna. När 

besvarandet läggs till tekniska servicenämnden är detta med all sannolikhet också ett 

ställningstagande att medborgarförslaget ska avslås. 

Vi ser värdet av att verksamheten med yrkesfiske kan bibehållas. Begreppet ”subventionera” kan dock 

leda fel, ett direkt stöd till en enskild näringsidkare lär inte vara möjligt. Däremot anger 

kommunallagen att kommuner och regioner får genomföra åtgärder för att allmänt främja näringslivet 

i kommunen eller regionen. 

Om man beslutar att lägga hamnavgifterna för i fiske aktiva "Fiskebåtar" på en gynnsammare nivå kan 

detta knappast betraktas som riktat mot en enskild näringsidkare eller ses som en subvention. Men 

som en god kulturgärning. 

Vi yrkade på att besvarandet av medborgarförslaget skulle överlåtas till kommunstyrelsen. Eftersom 

vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget 

yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
   

 

Reservation  

2024-02-26 § 33 Motion (S), Varför en vice ordförande i bolagen 

Vi delar motionärernas åsikt att det inte finns någon anledning att utse en vice ordförande i bolagen. 

Det finns inga särskilda uppgifter som åvilar vice ordförande. VD ska förse styrelsen med den 

information om bolaget och dess verksamhet samt det underlag i övrigt styrelsen behöver för sitt 

arbete. I den delen görs ingen skillnad mellan ordförande, vice ordförande eller styrelseledamot. Det 

är inte heller någon skillnad vad gäller ansvar. Den enda skillnaden mellan en eventuell vice ordförande 

och övriga styrelseledamöter är väl ett lite högre arvode. Som om inte det ordinarie arvodet skulle vara 

tillräckligt.  

Vi yrkade därför bifall till Socialdemokraternas motion. Eftersom detta yrkande inte vann gehör 

reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2024-02-26 § 39 Trelleborgs Elnät AB Årsval 2024-2025 

Enligt hävd så är det oppositionen som tillsätter vice ordförandeposten i bolagen, därmed får också 

den posten ett syfte. För breddning, insyn och kontinuitet. Styret valde dock att nominera en egen 



kandidat till vice ordförandeposten. Kanske för att utestänga oppositionen från insyn, kanske för att 

öka de egna arvodena, kanske för att man bara kan. 

När syftet med att ha en vice ordförande bortfaller finns det heller ingen anledning att en sådan ska 

utses. Därför yrkade vi på att det inte skulle väljas någon vice ordförande. 

Vår inställning i den här frågan gäller såklart samtliga bolag. Vi valde dock att pröva den här frågan 

enbart i det första val som fanns på dagordningen eftersom utgången med all sannolikhet hade blivit 

densamma vid alla dessa val.  

I sammanhanget kan vi notera att i det bolag som har en tjänstemannastyrelse saknas vice 

ordförandeposten, där finns enbart en ordförande. Å andra sidan är där inga arvoden inblandade.  

Vårt yrkande om att inte välja någon vice ordförande vann inte kommunfullmäktiges gehör. Därför 

reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
   

 

Reservation  

2024-02-26 § 45 Avtal med Internationella engelska skolan om lokalersättning 

utöver ordinarie skolpeng 

Det fanns en tid när skolans uppgift var att förmedla kunskap, det känns avlägset nu, men så var det ju 

faktiskt en gång i tiden. Nu handlar det mer om att generera vinster till aktieägare. Och det är ju ytterst 

det som den här frågan handlar om. Om skattepengar ska användas till verksamheten eller om de ska 

hamna hos aktieägarna.  

Ärendet återkom nu efter återremiss. Vi fick nu klarhet i att sponsringen till Internationella engelska 

skolan inte bara gäller de elever som kommer från Trelleborgs kommun, men även de elever som 

kommer från andra kommuner. Utan att Trelleborgs kommun blir kompenserade för detta!  

Det är generöst, men det kan verkligen ifrågasättas utifrån det som anges i kommunallagen angående 

den kommunala kompetensen och lokaliseringsprincipen. Nämligen att kommuner får själva ha hand 

om angelägenheter av allmänt intresse som har anknytning till kommunens område eller deras 

medlemmar. Men inte det som en annan kommun ska ha hand om. Och kommunen ska trots allt följa 

kommunallagen. 

Vi yrkade därför avslag på förslaget till beslut, d v s det avtalsförslag som förelåg. Eftersom vårt yrkande 

inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2024-02-26 § 52 Avgift för fast båtplats och uppläggningsplats 

Verksamheten med småbåtshamnarna har under säkert 15 - 20 års tid varit underfinansierad. Enligt 

den utredning Ramböll presenterade för ett år sedan beräknas de årliga kostnaderna ligga på 12 - 14 

mnkr medan intäkterna ligger på 1,6 - 1,8 mnkr.  



Det kan inte vara rätt att så stor del av kostnaderna är ofinansierade och belastar skattekollektivet, 

självfinansieringsgraden borde öka. Det förslag som nu presenterades gick dock i helt omvänd riktning. 

Trots stora investeringsbehov och trots att avgifterna inte har höjts sedan 2017, föreslogs en marginell 

höjning till 2024 samt att kommande höjningar ska följa konsumentprisindex. En låg 

självfinansieringsgrad kommer successivt att minska.  

Ramböll konstaterade i sin utredning att andra kommuner har en betydligt högre 

självfinansieringsgrad. Däremot kunde de inte peka på något exempel där denna är lägre eller ens lika 

låg som här i Trelleborg. Och med dessa nya avgifter sänks alltså självfinansieringsgraden än mer. Det 

är inte rimligt att skattekollektivets börda ökar ytterligare. 

Därför föreslog vi att avgifterna skulle höjas med 30 %, d v s ungefär lika mycket som KPI har ökat med 

sedan avgifterna justerades senast. 

Eftersom vårt förslag inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för 

eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning  

2024-04-22 § 85 Årsredovisning 2023, Trelleborgs kommunkoncern 

Kommunkoncernen redovisade för 2023 ett underskott på 41,2 mkr och resultatet för kommunen är 

ett underskott på 23,6 mkr. Och soliditeten och självfinansieringsgraden minskar. ”Kommunens 

ekonomi störtdök 2023” för att återanvända den rubrik som Trelleborgs Allehanda satte när de 

recenserade årsredovisningen. 

Styret har förmedlat budskapet att kommunen går med plus utifrån tanken att ”inte skrämma upp 

trelleborgarna i onödan”. Frågan är om det är omtänksamt. Fakta är ju ändå att 

resultatutjämningsreserven nu får användas för att läka att balanskravet inte uppnås. Fakta är också 

att vi för 2024 har budgeterat för ett kraftigt underskott. Och fakta är att vi har stora pågående 

investeringar och stora investeringar framför oss. Vi ska inte blunda inför verkligheten och de 

utmaningar som ligger framför oss. 

Ser man till nämnderna så är det framförallt socialnämnden som sticker ut med en budgetavvikelse på 

nästan 43 mkr. Och där man så sent som i delårsbokslutet i oktober hade en prognos för helår 2023 på 

- 20 mkr, alltså mindre än hälften av det som nu några få månader senare blev det verkliga resultatet. 

Det är oroväckande att styret inte har bättre koll. 

vi hade i vårt budgetförslag för år 2023 ett antal andra förslag. Såväl vad gäller driftbudgeten som 

investeringsbudgeten. Vi hade velat prioritera på ett annat sätt inom ett antal områden. För långsiktig 

hållbarhet och för minskade samhällsklyftor. Men det vi har att ta ställning till nu är inte framåtriktade 

prioriteringar utan tillbakablickande uppföljning. Vi hade önskat att Trelleborg hade utvecklats på ett 

annat sätt men redovisningen som sådan har vi inga synpunkter på. Vi har därmed inte heller något 

yrkande under den här punkten, men gör denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  



2024-04-22 § 93 Ombudgetering från 2023 till 2024, nämnderna 

Vi anser inte att invånarna i Trelleborg ska finansiera statlig infrastruktur, det är Trafikverkets ansvar 

och det är något som bör hanteras och finansieras via den nationella trafikinfrastrukturplanen. Därför 

menar vi att allt arbete med västlig ringväg, östlig ringväg och ny hamninfart från öster ska pausas.  

Förslaget på kommunfullmäktiges möte innehöll att ombudgetera 62,193 mnkr avseende Ringvägen 

och BCT från 2023 till 2024. Med andra ord att fortsätta anslå och använda medel till något som inte 

ingår i kommunens ansvar. Vi anser att detta är djupt felaktigt och ett stort slöseri med kommunens 

pengar och yrkade på att detta skulle strykas. 

Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg   

 

 

Reservation  

2024-04-22 § 97 Framtida verksamhet, AB Visit Trelleborg 

Frågan om Visit Trelleborgs framtid har diskuterats en längre tid. Ett antal utredningar har genomlyst 

verksamheten och de ekonomiska förutsättningarna. På kors och på tvärs. Vi har haft all möjlighet i 

världen att sätta oss in i samtliga frågeställningar kring Visit Trelleborg. Och vi har, under den här 

processen, haft all möjlighet att begära in det underlag som krävs för ett ställningstagande. 

Kommunledningsförvaltningens bedömning, som den uttrycktes i tjänsteskrivelsen, var att ”Det finns 

en stor uppskattning för bolagets verksamhet, framdrift och engagemang samtidigt som den pågående 

processen gällande bolagets framtida driftsform skapar osäkerhet och negativa psykosociala 

arbetsmiljöeffekter för bolagets personal. Det är av stor vikt att den kompetens som finns i bolaget 

värnas, oavsett framtida driftsform. Det är också av stor vikt, för medarbetares arbetsmiljö men även 

för tydligheten gentemot externa aktörer, att komma vidare i beslutsprocessen och ge besked om 

bolagets framtida driftsform”. 

På fullmäktigemötet valde styret att göra just det som förvaltningen bestämt avrådde ifrån. Att 

återigen låta ärendet gå på återremiss. Styrets hantering av denna fråga är respektlös gentemot de 

anställda och direkt skadlig för den verksamhet som bedrivs. 

Vi ansåg att ärendet var färdigberett. Vi hade fått tillräckliga svar på de frågor vi har haft och önskade 

att bolaget skulle få fortleva och utvecklas utifrån de ekonomiska villkor som utredningarna hade pekat 

på som möjliga. 

Våra synpunkter och yrkanden vann inte kommunfullmäktiges gehör. Ärendet gick istället på en ny 

återremiss varför vi lämnar denna reservation till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
 

 

Reservation  



2024-04-22 § 98 Revidering av ägardirektiv för rådhuskoncernen 

Förslaget till ägardirektiv för Trelleborgs Hamn innehåller inga som helst miljökrav, vilket såklart är 

anmärkningsvärt. Vi anser att Bolaget inte bara ska tillhandahålla och utveckla rationella hamn- och 

logistiktjänster, utan även bidra till en grön omställning. Det ska vara långsiktigt ekologiskt hållbart. Vi 

föreslog därför att följande text skulle infogas: ”Bolaget ska vara en av Sveriges ledande hamnar inom 

miljöområdet och använda differentierade hamnavgifter som ett medel att göra sjöfarten mer hållbar 

och minska riskerna för och effekterna av oljeolyckor.” 

Ägardirektivet för TrelleborgsHem innehöll ett nytt uppdrag, nämligen att de ska ”Inventera vilka delar 

av fastighetsbeståndet som kan ombildas från hyresrätt till annan boendeform”. Om TrelleborgsHem 

ska göra detta är det en omfattande process som sätts igång. En process som såklart skapar oro hos 

hyresgästerna. Vi anser att det är bra om det finns en blandad bostadsbebyggelse med olika 

upplåtelseformer. Att det även fortsättningsvis ska få finnas hyresrätter. Därmed anser vi att denna 

nya punkt borde strukits. 

För ett år sedan höjdes soliditetskravet gällande Trelleborgshem till lägst 25 procent med ett målvärde 

på 35 procent. Vi ville återställa detta till den tidigare nivån, d v s lägst 10 procent med ett målvärde 

på 15-20 procent. Det är en nivå som vi ser som fullt rimlig utifrån en riskbedömning, kanske snarare i 

överkant mot vad som bör krävas. 

Vi ansåg vidare att det i ägardirektiven för TrelleborgsHem skulle tydliggöras att det krävs beslut i 

kommunfullmäktige vad gäller eventuell avyttring av icke lönsamma och orationella fastigheter, vad 

gäller eventuell utdelning av nettoöverskott som kan uppkomma vid avyttring av fastigheter, samt vad 

gäller utdelning av eventuellt överskott att användas för sådana åtgärder inom ramen för kommunens 

bostadsförsörjningsansvar som främjar integration och social sammanhållning eller som tillgodoser 

bostadsbehovet för personer för vilka kommunen har ett särskilt ansvar. 

Vi ansåg även att ägardirektivet för Visit Trelleborg skulle ändras så att de tjänster som utförs åt 

kommunen skulle faktureras och inte ersättas via koncernbidrag. 

Slutligen anser vi, av många skäl, inte att Trelleborgs Energi AB ska sälja kärnkraftsel, vi menar att 

inriktningen fortsatt borde vara att bolaget skulle inrikta sig på förnybara energikällor.  

Våra synpunkter och yrkanden vann inte kommunfullmäktiges gehör varför vi lämnar denna 

reservation till förmån för egna yrkanden. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  

 

 

Reservation  

2024-04-22 § 99 Revidering av reglemente för kommunstyrelsen 

Förslaget om reglemente för kommunstyrelsen innehåller i paragraf 2 villkor angående stärkt ställning 

för kommunstyrelsen. Stärkt ställning för kommunstyrelsen är ett sätt att beskriva det som föreslås, 

försvagad ställning för kommunfullmäktige skulle det också kunna uttryckas som. Punkten är inte ny, 

vi har reagerat mot den tidigare och även överklagat kommunfullmäktiges tidigare beslut i den här 

frågan. 

Kommunallagen anger vad som är kommunfullmäktiges uppgifter. Där framgår att fullmäktige beslutar 

i ärenden av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt för kommunen. Som exempel anges 

mål och riktlinjer för verksamheten, budget, skatt och andra viktiga ekonomiska frågor samt 

nämndernas organisation och verksamhetsformer. Av kommunallagen framgår också att dessa 



punkter, denna typ av ärenden inte får delegeras till nämnderna. Frågor om budget, skatt eller andra 

viktiga ekonomiska frågor kan alltså inte delegeras, de besluten ska tas av kommunfullmäktige.  

Förslaget var att kommunstyrelsen får fatta beslut rörande nämndernas verksamhet i några 

situationer, däribland beslut om anställningsstopp samt beslut om stopp för ytterligare investeringar. 

Båda dessa har en direkt koppling till kommunens budget och måste rimligen också sägas utgöra viktiga 

ekonomiska frågor. Frågor som alltså ligger i kommunfullmäktiges ansvar och inte kan delegeras enligt 

kommunallagen. 

Kommunfullmäktige beslutar om budget för kommunen, inklusive investeringsbudget. Det skulle då 

bli orimligt och alltför ingripande om kommunstyrelsen kan omkullkasta de besluten vare sig det 

handlar om anställningsstopp eller investeringsstopp. Fullmäktige är kommunens högsta beslutande 

organ och bör så förbli. 

Vi yrkade därför att dessa punkter borde strukits i förslaget. Eftersom vårt yrkande inte vann gehör 

reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  

 

 

Reservation  

2024-05-13 § 103 Behandling av folkinitiativ avseende etableringen av 

Kriminalvårdens kriminalvårdsanstalt i Trelleborgs kommun 

Den 10 november 2023 överlämnade föreningen Fängelsefritt Trelleborg namnlistor där mer än 4 000 

personer krävde en folkomröstning angående den tänkta fängelseetableringen. Det har alltså tagit mer 

än ett halvår innan frågan nu äntligen har nått kommunfullmäktige. 

Det är både olyckligt och djupt odemokratiskt att hanteringen av den här frågan har tagit så här lång 

tid. De enskilda personer som har engagerat sig i kring detta har lagt ner mycket tid och kraft på att 

samla in namn. Då måste kommunen också lägga ner tid och kraft. Av respekt för just dem som har 

ägnat tid åt att samla in namnen. Av respekt för demokratin. 

För oss är inte frågan om folkomröstning eller inte, ett ställningstagande i sakfrågan. Det handlar inte 

om ja eller nej till fängelset, det handlar om ja eller nej till folkinitiativet. Ja eller nej till att låta 

kommuninvånarna få komma till tals och säga sitt.  

Det går att hävda att frågan borde ha kommit upp tidigare. Men samtidigt är det ju det politiska styret 

själv som har sett till att det har dröjt innan ärendet kommit upp i fullmäktige. Det är i ett sent skede i 

processen som vi nu har att ta ställning till frågan om folkomröstning. En omfattande planering har 

gjorts, mycket kostnader har plöjts ner. Det hade såklart varit bättre om en folkomröstning hade 

anordnats i samband med valet 2022. Vilket hade varit fullt möjligt om Centerns motion i den frågan 

hade bifallits när den behandlades i december 2021 i fullmäktige. 

Vi ska inte underskatta medborgarnas förmåga att skaffa sig kunskap och ta till sig information. Att 

väga de för- och nackdelar som finns med en etablering. Att inför sitt ställningstagande väga in att ett 

nej i det här läget av processen har en annan kostnadsbild än om samma nej hade kommit i ett tidigare 

skede. Vi tror att medborgarna är kapabla att ta till sig den informationen. Låt oss inte omyndigförklara 

våra invånare och hindra dem från att ta ställning i en fråga som engagerar. 



Våra synpunkter vann inte kommunfullmäktiges gehör varför vi lämnar denna reservation till förmån 

för eget yrkande om bifall till folkinitiativet om att anordna en folkomröstning angående etablering av 

en kriminalvårdsanläggning. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2024-05-13 § 105 Markanvisningsavtal med Specialfastigheter Sverige AB gällande 

Dalköpinge 2:50 

Vi är inte motståndare till att det etableras ett fängelse i Trelleborg, Det finns ett behov av fler 

kriminalvårdsanläggningar och det behöver skapas arbetstillfällen i Trelleborg. Men vi anser att det 

som nu planeras är en alldeles för stor anläggning som tar allt för mycket jordbruksmark i anspråk. De 

beslut som är tagna i den här frågan togs innan vi kom in i fullmäktige och vi har därmed inte haft 

möjlighet att påverka den beslutade utformningen och inriktningen. Vi är alltså motståndare till det 

omfång som anläggningen ska få vilket stadfästs i markanvisningsavtalet. 

Det är ett mycket stort markområde som är berört. Ett område med högkvalitativ jordbruksmark. Mer 

möda borde ha lagts ner på att begränsa detta område och därmed undvika att lika mycket 

jordbruksmark offras. Det hade varit fullt möjligt. 

Våra synpunkter vann inte kommunfullmäktiges gehör varför vi lämnar denna reservation till förmån 

för eget yrkande om avslag till markanvisningsavtalet. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg   

 

 

Reservation  

2024-05-20 § 115 Val av kommunalråd 

Den politiska organisationen i Trelleborg har vuxit ut på ett extremt och exempellöst sätt. Det politiska 

styret har sammanlagt 8 välavlönade kommunalråd. Flera av dessa saknar dessutom arbetsuppgifter, 

i varje fall kunde styret på fullmäktigemötet inte redogöra för vilka arbetsuppgifter som åvilade 

respektive kommunalråd och vad som i så fall skulle ligga på det kommunalråd som nu skulle utses. 

Eller om denne ens skulle ha arbetsuppgifter eller någon form av ansvar. 

Tyvärr riskerar politikerföraktet att öka om den politiska organisationen, som det verkar, byggs ut utan 

annat syfte än att öka på de politiska arvodena. När det nu hade uppstått en vakans borde tillfället tas 

till att dra in denna tjänst, eftersom man tydligen ändå inte vet vad denne ska göra. 

På kommunfullmäktigemötet yrkade vi därför avslag på valet av kommunalråd. Då detta inte fick 

fullmäktiges gehör reserverar vi oss till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
 

 



Reservation  

2024-05-20 § 126 Motion (C), Barn och ungas psykiska hälsa 

Att det finns problem med den psykiska hälsan i skolan i Trelleborg är belagt sedan tidigare, exempelvis 

genom Region Skånes folkhälsoundersökning av barn och unga som kom härom året. Av denna 

framgick hur den psykiska hälsan bland barn och ungdomar i Trelleborgs skolor sjönk drastiskt. Dåligt 

mående, dålig självskattning, dålig sömn och övervikt ökar. Och den dåliga hälsan börjar allt tidigare i 

skolålder. Trelleborgs Allehanda använde rubriken ”Skräckrapport om ungdomars psykiska hälsa” när 

de beskrev resultaten i undersökningen. 

Vi hade nyligen en motion uppe här i fullmäktige där vi föreslog 

att Bildningsnämnden får i uppdrag att utreda vad som ligger bakom det försämrade resultatet 

och vilken koppling som finns till skolans arbetsmiljö, samt 

att Bildningsnämnden får i uppdrag att ta fram åtgärder som förbättrar elevernas psykiska hälsa 

och arbetsmiljö 

Motionen avslogs men något måste ju göras, om vi inte gör någonting lär kommande 

folkhälsoundersökningar ge liknande dystra besked. 

Centerpartiet lyfte i sin motion några andra förslag för att komma till rätta med problemet. Vi ställde 

oss därför bakom att bildningsnämnden skulle få i uppdrag att komplettera elevhälsans fysiska 

hälsokontroll med en psykisk hälsokontroll. Vi tror att det skulle kunna vara en väg framåt i en viktig 

fråga. 

Våra synpunkter vann dock inte kommunfullmäktiges gehör varför vi lämnar denna reservation till 

förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 

 

Reservation  

2024-05-20 § 128 Motion (V), Förbjud tjockolja i Trelleborgs hamn 

I vår motion föreslog vi att det ska vara förbjudet för de fartyg som angör Trelleborgs hamn att använda 

tjockolja som drivmedel. Samt att detta förbud skulle införas senast den 1 januari 2025. 

Bakgrunden till motionen är att TT-Lines färja Marco Polo stötte på grund i Hanöbukten den 22 

oktober. Den tjockolja som rann ut innehöll mycket svavel och är förbjuden av FN:s 

sjöfartsorganisation IMO 2020. Marco Polo har trots det fått dispens att använda en teknik som ”renar” 

avgaserna från svavel genom att använda skrubbrar.  

Fast någon rening är det knappast. I princip så duschas avgaserna med havsvatten varefter vattnet 

släpps ut igen. Förutom att svavel hamnar i havet och försurar vattnet, spolas tungmetaller och giftiga 

organiska föreningar ut och tas upp av fiskar. Miljön och djurlivet offras för att spara pengar.  

Av tjänsteskrivelsen framgick bl a följande: ”Det bedöms inte som möjligt, med dagens regelverk, för 

en enskild kommun att ensidigt meddela ett förbud mot fartyg att använda tjockolja. Det borde dock 

vara möjligt för Trelleborgs Hamn AB att införa differentierade hamnavgifter för att göra det mer 

attraktivt att inte använda tjockolja.” 



Vi såg detta som positivt att, helt i motionens anda, söka en väg att få bort användandet av tjockolja. 

Vi ställde oss därför bakom förslaget att översända samhällsbyggnadsnämndens remissvar till 

Trelleborgs Hamn AB för beaktande. 

Eftersom motionen ledde till denna åtgärd, att remissvaret skickades vidare för beaktande, yrkade vi 

på att motionen skulle anses besvarad. Att detta svar skulle ha skickats vidare för beaktande hade, 

såklart, inte skett om inte motionen hade ställts. Fullmäktigemajoritetens beslut att istället avslå 

motionen blir i ljuset av detta ologiskt.  

Vi är nöjda med att motionen har ”sått ett frö” och att frågan nu går vidare till Trelleborgs Hamn. Inte 

bara för kännedom, utan för beaktande. I konsekvens med detta ansåg vi att motionen borde ansetts 

besvarad och yrkade på detta. Eftersom våra synpunkter i den delen inte vann kommunfullmäktiges 

gehör lämnar vi denna reservation till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
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2024-05-20 § 133 Förvärv av mark för utbyggnad av Västra ringvägen 

Vi anser inte att invånarna i Trelleborg ska finansiera statlig infrastruktur, det är Trafikverkets ansvar 

och det är något som bör hanteras och finansieras via den nationella trafikinfrastrukturplanen. Därför 

menar vi att allt arbete med Västra ringvägen ska pausas. Vi yrkade därför avslag på förslaget till beslut. 

Våra synpunkter vann inte kommunfullmäktiges gehör varför vi lämnar denna reservation till förmån 

för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
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2024-06-17 § 148 Införande av valfrihetssystem för familjerådgivningen enligt 

lagen om valfrihetssystem (LOV) 

Familjerådgivningen är en idag mycket uppskattad verksamhet. I den senaste brukarundersökningen 

svarade 96 % att de skulle rekommendera andra att gå till familjerådgivningen. Resterande 4 % svarade 

att de troligtvis skulle göra det. Men en uppskattad och effektiv verksamhet har litet värde när den 

borgerliga privatiseringsideologin får råda. 

Den administrativa arbetsbelastningen förväntas öka om LOV införs. Arbete med förfrågningsunderlag, 

informationsmaterial, rutiner och riktlinjer tillkommer. Liksom granskning och uppföljning av systemet. 

Att lägga denna börda på socialförvaltningen känns helt fel när befintlig verksamhet är så uppskattad. 

Att öka på kostnadsmassan med mer administration är inte vad socialnämnden behöver. 

Totalt är det 21 kommuner som har LOV inom familjerådgivningen men de flesta av dessa har enbart 

LOV och bedriver ingen familjerådgivning i egen regi. Det finns bara en kommun som, utifrån hur 

verksamheten bedrivs, har bedömts vara jämförbar med det som nu föreslås här i Trelleborg. Alltså en 

av landets 290 kommuner. En kommun som har haft svårt att få någon som vill åta sig uppdraget samt 

även haft omsättning på LOV utförare. Samma kommun betonar också vikten av att noga följa 



kvaliteten hos LOV utförarna, kanske på förekommen anledning. Det är nog ingen slump att det bara 

är en kommun som har gjort det som Trelleborg nu ska göra.  

Tre heltidstjänster ansvarar för hela behovet av familjerådgivning för invånarna i Trelleborgs och 

Vellinges kommuner då Vellinge, genom samverkansavtal, köper denna tjänst av Trelleborg.  

Familjerådgivningen är alltså en väl fungerande verksamhet med nöjda brukare. Med en ekonomi som 

överträffar gällande budget. För Trelleborgs del handlar hela denna diskussion om 1,5 tjänst som alltså 

föreslås splittras upp med allt vad detta innebär i form av ökad byråkrati. Enbart i syfte att 

kommersialisera verksamheten och skapa en arena för privata lycksökare. 

Vi yrkade avslag på förslaget till beslut. Eftersom detta yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot 

kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
 

 

Reservation  

2024-10-21 § 162 Förfrågan om fortsatt uppdrag som ersättare i 

arbetsmarknadsnämnden trots flytt 

Bakgrunden till detta ärende var att Olle Holmberg (C) hade ansökt om att få behålla sitt uppdrag som 

ersättare i kommunfullmäktige. Detta trots ett tillfälligt boende i annan kommun under studietiden.  

Som skäl angavs avsikten att flytta tillbaka till Trelleborg då studierna var avslutade. Samt att 

fullmäktige har denna möjlighet att ge en sådan dispens i just den typen av situation. Något som också 

framgår av kommunallagen. I underlaget till kommunallagen framgår följande: 

”Det är upp till fullmäktige att utifrån en helhetsbedömning avgöra om den förtroendevalda ska få behålla 

sitt uppdrag eller ej. I den bedömning fullmäktige gör bör således vägas in om den förtroendevalda avser 

att flytta tillbaka till hemkommunen när studier eller motsvarande slutförts.” 

Det var således just denna situation som var aktuell i det här fallet. Studier, samt en avsikt att flytta 

tillbaka. Ett enigt kommunfullmäktigepresidium hade också förordat att begäran skulle bifallas.  

På mötet yrkade Bert Westerberg (M) avslag på förslaget till beslut. Och detta utan någon form av 

motivering. Westerbergs yrkande vann fullmäktiges gehör.  

Noterbart är att majoriteten av det presidium som innan mötet var eniga om att godkänna förfrågan, 

avvek från denna uppfattning i omröstningen. Utan att motivera sin ändrade ståndpunkt.  

I omröstningen valde kommunfullmäktiges 2:e vice ordförande Håkan Sjöberg (M) att avstå från att 

rösta. Och kommunfullmäktiges ordförande Ulf Bingsgård (L) samt kommunfullmäktiges 1:a vice 

ordförande Fredrik Trulsson (SD) valde att rösta emot sitt eget förslag. Utan motivering. 

Det är olyckligt när debatten i kommunfullmäktige inte blir ärlig och uppriktig. När skälen för ett 

ställningstagande inte redovisas öppet.  

Vi ställde oss bakom det liggande förslaget till beslut, om att godkänna begäran om att få fortsätta 

uppdraget i Arbetsmarknadsnämnden. Eftersom detta inte vann gehör reserverar vi oss mot 

kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  

 

 



Reservation  

2024-10-21 § 184 Principer för hyressättning på särskilda boenden och LSS-

boenden 

Förslaget till beslut var att en väldigt kraftig hyreshöjning skulle genomföras. För SÄBO med 11 % och 

för LSS-boende med 32 %. Och detta utöver normala hyreshöjningar. 

Motivet var att förslaget skulle leda till ökad transparens vid hyressättningen och samtidigt säkerställa 

en god lönsamhet för förvaltning och kommun. I debatten var det inte någon hejd på vad styret 

menade att denna ökade intäkt skulle finansiera i form av ökad service och bemanning. 

För oss är det inte frågan om lönsamhet för förvaltningen som är utgångspunkten utan brukarnas 

situation. De äldre eller funktionshindrade som har behov av ett särskilt boende men som ofta lever 

under knappa omständigheter. Deras situation om avgifterna får en radikal höjning. Detta var tydligen 

ointressant när styret sökte lönsamhet för förvaltningen, men för oss är det av avgörande betydelse 

för vårt ställningstagande. Eftersom vi dessutom kunde påvisa ett antal brister i underlaget fanns det 

ingen möjlighet för oss att stödja det liggande förslaget. 

Vi yrkade avslag på förslaget till beslut. Eftersom detta yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot 

kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  
 

 

Reservation  

2024-10-21 § 187 Avyttring, delar av Nio-E 1 

Den föreslagna avyttringen syftar till att underlätta för FIBA Technologies att långsiktigt kunna bedriva 

och utveckla sin verksamhet i Trelleborg. Det är positivt att företag utvecklas och vi ställer oss också 

bakom förslaget om avyttring. 

På mötet föreslog Socialdemokraterna att en återköpsklausul skulle läggas in i avtalet. Som en trygghet 

och säkerhet för kommunen för det fall att det aktuella företagets planer skulle förverkligas så som 

tänkt. Även om det i dagsläget inte finns något som pekar mot att planerna inte genomföras är det 

klokt att gardera för en sådan händelse. Och dumdristigt eller naivt att inte göra det. 

Vi yrkade därför bifall till Socialdemokraternas tilläggsyrkande. Eftersom detta yrkande inte vann gehör 

reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Protokollsanteckning  

2024-10-21 § 191 Redovisning av partistöd året 2019-2022 

Äntligen. Skulle man kunna säga. Äntligen fick vi en redovisning av utbetalda partistöd. Utbetalningar 

som har gjorts för upp till fem år sedan. 

Det kommunala partistödet är en viktig del av den lokala demokratin. För att ge partierna bättre 

möjlighet att nå ut till medborgarna. Och därigenom att stärka den kommunala demokratin.  



Men det är minst lika viktigt att partierna redovisar vad partistödet har använts till. Att det finns en 

öppenhet och transparens. Inte bara av formella skäl, för att lagen säger så, men också för att ge insyn 

och för att bygga förtroende hos väljarna, för att få en acceptans av partistödet. 

Men så finns det några få, men viktiga, formkrav. Partiernas redovisning ska avse föregående 

kalenderår och ges in till fullmäktige senast sex månader efter redovisningsperiodens utgång. En av 

partierna utsedd särskild granskare ska granska om redovisningen ger en rättvisande bild av hur 

partistödet har använts. Och granskarens rapport ska bifogas redovisningen. 

För att citera ur förarbetena till kommunallagen så är motiveringen där att ”Genom att redovisningen 

och granskningsrapporten ges in till fullmäktige blir de offentliga och kan bli föremål för diskussion 

bland allmänheten och i media.” 

När ärendet nu äntligen fanns på kommunfullmäktiges bord kunde vi konstatera att Moderaterna inte 

hade lämnat någon redovisning vare sig för 2019 eller för 2020. Förslaget till beslut var ändå att 

samtliga redovisningar skulle godkännas. Efter att vi hade framfört att vi inte gärna kunde godkänna 

något som inte finns mynnade diskussionen ut i att Moderaterna yrkade på återremiss för att 

komplettera sitt underlag. 

I detta läge accepterade vi Moderaternas yrkande. Det innebär visserligen att redovisningen kommer 

alldeles försent, men eftersom vi inte fanns med i fullmäktige under förra mandatperioden känner vi 

att vi i det här läget inte kan ha synpunkter på den praxis och de bristande rutiner som rådde då. Detta 

innebär dock inte att samma synsätt gäller för de senare redovisningar där rutinerna har skärpts till 

efter vårt initiativ. Där anser vi att kommunallagens riktlinjer ska gälla fullt ut i enlighet med de nu 

fastställda rutinerna. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  

 

 

Reservation  

2024-10-21 § 192 Redovisning av partistöd året 2023 

Samtliga partier har inkommit med en redovisning och ett granskningsintyg. Dock har 

Sverigedemokraternas och Liberalernas redovisningar inkommit först i augusti, d v s efter sista datum 

för redovisning vilket var den 30 juni. 

Centerpartiet har vid några tillfällen efterlyst en rutin där partierna påminns så att redovisningen 

verkligen lämnas in i tid. Men detta har avfärdats av styret som har menat att det inte ska behövas 

utan vara upp till varje parti. Och det kan man kanske tycka, det är ingen särskilt omfattande 

arbetsuppgift. Och de styrande partierna har ju heltidsarvoderade politiker som borde ha tid. 

Det är mycket möjligt att de interna rutinerna i kommunen ska utvecklas. Men reglerna är tydliga. Sista 

datum för redovisning är den 30 juni och två partier har inte följt detta. Inte levt upp till de blygsamma 

krav som finns för redovisningen. 

Kommunen ställer krav på dem som tar emot olika former av bidrag. Det är inget konstigt med det. Vi 

bör också kunna ställa krav på oss själva. Inte minst borde det väl kunna gälla partier som har 

heltidsarvoderade politiker.  

I konsekvens med detta yrkade vi att redovisningarna av partistöd för 2023 skulle godkännas för 

samtliga partier utom för Sverigedemokraterna och Liberalerna. Vi yrkade också att utbetalning av 

partistöd för 2025 skulle ske till samtliga partier utom Sverigedemokraterna och Liberalerna. 



Eftersom detta yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån 

för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2024-11-25 § 195 Revidering av bolagsordning och ägardirektiv för AB Visit 

Trelleborg 

Kommunfullmäktige beslöt att den nuvarande skrivningen i ägardirektivet att  

”Bolagets verksamhet har som syfte att utveckla, profilera och marknadsföra den plats som geografiskt utgörs 

av Trelleborgs kommun för att därigenom bidra till hållbar tillväxt och ökad turistekonomisk omsättning.”  

skulle ändras till  

”Bolagets verksamhet har som syfte att utveckla, profilera och marknadsföra den plats som geografiskt utgörs 

av Trelleborgs kommun för att därigenom bidra till en hållbar tillväxt av besöksnäringen, lokal 

evenemangsutveckling samt ökad turistekonomisk omsättning.” 

Vi förordade istället den skrivning som Rådhus AB hade beslutat om:  

”Bolagets verksamhet har som syfte att utveckla, profilera och marknadsföra den plats som geografiskt utgörs 

av Trelleborgs kommun för att därigenom bidra till en hållbar och ökad besöksnäring, evenemang samt ökad 

turistekonomisk omsättning.” 

Skillnaden kan tyckas marginell mellan de olika förslagen. Men det finns trots allt en viktig skillnad. I 

det förslag som vi stödde ska Visit Trelleborg bidra till en hållbar och ökad besöksnäring. Där är det 

alltså besöksnäringen som präglas av hållbarhet.  

I den text som kommunstyrelsen beslutade om är det istället tillväxten som föreslås vara hållbar. Utav 

sammanhanget alltså ekonomisk hållbarhet i form av en ekonomisk tillväxt. Borta är alltså eventuella 

ambitioner om en miljömässigt hållbar besöksnäring. Borta är ambitionerna om en hållbar 

besöksnäring när miljön prioriteras bort och det leder fel. 

Eftersom vårt förslag inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2024-11-25 § 196 Revisionens budget 2025 

Revisionen har under 2024 haft en budget på 2,8 mnkr. Med den pris- och lönekompensation som 

gäller, så motsvarar det 2 875 tkr i 2025 års nivå. Men eftersom det sedan har lagts på ett 

effektiviseringskrav på 1 % har detta sedan nedjusteras detta till 2 847 tkr. Vilket styret sedan 

avrundade ner till 2,8 mnkr jämnt. Alltså samma belopp som för 2024. Vilket innebär att revisionen får 

ett effektiviseringskrav, inte på 1 %, utan på nästan 3 %. 



Av underlaget framgick att revisionen inte har äskat på någon ramförstärkning. Men de hade inte heller 

föreslagit någon minskning i reala termer, någon ramförsvagning. Vilket det ju de facto blir med det 

beslut som fullmäktige tog.  

Revisionen är viktig och behöver snarare förstärkas än försvagas. Det är inte där vi ska göra de stora 

neddragningarna. En minskning på 3 % är en tydlig signal från styret om en nedprioritering.  

Vi ville istället avrunda beloppet uppåt till 2,9 mnkr. För att undvika neddragningar och för att ge 

revisionen chansen att arbeta vidare med sina viktiga granskningar.  

Eftersom vårt förslag inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg  

 

 

Reservation  

2024-11-25 § 197 Budget 2025-2027 

Vänsterpartiets vision för Trelleborg är hållbarhet, kreativitet, mångfald och öppenhet. Därför bygger 

vi vår politik på miljömässig, social och ekonomisk hållbarhet.  

Det finns möjligheter till neddragningar i budgeten. Politikerarvodena har skjutit i höjden, vi föreslog 

att dessa minskas med 3,2 mnkr. Vi minskade också kostnaderna med 4 mnkr genom att stryka 

sponsringen av Engelska Skolan. Invånarna i Trelleborg ska inte finansiera statlig infrastruktur. Därför 

föreslog vi en paus i arbetet med ringvägar och hamninfart tills det finns en överenskommelse med 

Trafikverket om finansiering. Vi föreslog också höjda avgifter i småbåtshamnarna, att kommun-

styrelsens pott för oförutsedda kostnader skulle minskas med 5 mnkr samt att den föreslagna 

näringslivsgalan skulle strykas.  

Istället vill vi satsa på skolan med ökade resurser för elevhälsa, skolbibliotek och pedagoger. Vi vill 

också erbjuda frukost i skolan inte bara på någon enstaka skola utan generellt. Vi ville också att 

mensskydd ska erbjudas i skolorna. 

Vi vill utreda hur ökad jämlikhet ska kunna nås avseende kultur- och fritidsaktiviteter, t ex genom ett 

kulturhus i de nordöstra stadsdelarna. Och, till skillnad från styret, så har vi inte glömt Anderslöv. Vi 

vill återöppna museet och öka busstrafiken där. Vi ville också stärka studieförbunden med 1 mnkr och 

kvinno- och brottsofferjourerna med 200 tkr. 

Vi vill erbjuda fler LSS-platser och fler platser för skyddat boende. Vi har också lagt in satsningar på 

funktionsstödsverksamheten, äldreomsorgen och hemtjänsten. För att närma oss den nivå som andra 

kommuner har och för att göra en utbildningssatsning och för att säkra framtida personalförsörjning. 

Vi vill satsa pengar på sommarjobb inriktade på kultur och vi vill ge ett stöd i form av ett hyresbidrag 

till FUB Trelleborg. 

Vi vill helt enkelt att kommunens pengar används klokare. För ökad rättvisa och minskade 

samhällsklyftor. För miljömässig, social och ekonomisk hållbarhet. För ett lite bättre Trelleborg! 

Eftersom vår budget inte vann fullmäktiges gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till 

förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström  
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 



 

Reservation  

2024-11-25 § 219 Kulturpolitiskt program för Trelleborgs kommun 

Det finns mycket i det kulturpolitiska programmet som är positivt. Om kulturens viktiga roll i en 

livskraftig demokrati, om värdet av bildning och om viljan att skapa ett samhälle som främjar envars 

fria utveckling.  

Men, det finns också det som saknas och då tänker vi främst på studieförbunden. De skulle kunna fylla 

en viktig funktion när det gäller bildning och kultur. Men bidragen till dem har strypts och därmed har 

de fått allt svårare att verka här i Trelleborg. Det är en aktör som skulle kunna nyttjas betydligt bättre. 

Vi ville därför att det skulle göras följande två tillägg i texten:  

I avsnitt 3. Lokala förutsättningar: ”Studieförbunden är mötesplatser för skapande, bildning och kultur. 

I Trelleborg är flera studieförbund verksamma. De utgör en viktig resurs både som lokal tillväxtfaktor, 

kulturarrangör och utbildningsaktör och är en självklar del i stadens kulturella infrastruktur.” 

I avsnitt 3.5 Det starka föreningslivet: ”Det är viktigt att både föreningslivet och studieförbunden får 

långsiktigt stöd och inkluderas i kulturarbetet i staden”. 

Eftersom våra förslag inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Reservation  

2024-12-16 § 233 Redovisning av partistöd åren 2019-2022 

Det kommunala partistödet är en viktig del av den lokala demokratin. För att ge partierna bättre 

möjlighet att nå ut till medborgarna. Och därigenom att stärka den kommunala demokratin.  

Men det är minst lika viktigt att partierna redovisar vad partistödet har använts till. Att det finns en 

öppenhet och transparens. Inte bara av formella skäl, för att lagen säger så, men också för att ge insyn 

och för att bygga förtroende hos väljarna, för att få en acceptans av partistödet. 

Genom att vi, genom vår motion, lyckades driva igenom att användandet av partistödet skulle 

godkännas i fullmäktige kan vi nu äntligen få del av partiernas redovisningar. Äntligen får medborgarna 

den insyn de har rätt till. Äntligen följer vi lagen när det gäller utbetalning av partistöd. 

De flesta partierna har också klarat av de få krav som finns. Kanske inte så konstigt, kravet är ju bara 

att i tid lämna in redovisningen inklusive ett granskningsintyg. De som sticker ut är Moderaterna. Vid 

inget av de fyra år som vi hade att ta ställning till inlämnades deras redovisning i tid. Såväl 

redovisningen avseende 2021 som den avseende 2022 inkom fem månader försent. Och för 2019 och 

2020 har Moderaternas redovisning inkommit först nu i november, alltså 3 - 4 år senare än det som är 

kravet! Och ett halvår efter att vi, genom vår motion, påminde om de krav som faktiskt gäller. 

Finns det något annat sammanhang där vi skulle ha accepterat en försening på 3 - 4 år utan att reagera? 

Skulle vi ha accepterat detta om det handlade om en bidragssökande medborgare? Vi tror inte det. 

Eller snarare, vi är övertygade om att detta inte hade accepterats.  



Ska vi då bortse från kraven och ändå acceptera när ett parti med heltidsarvoderade kommunalråd 

och politiska sekreterare inkommer med sin redovisning 3 - 4 år i efterhand? Vi anser inte att vi med 

hedern i behåll kan göra det. 

Vi yrkade därför på att Moderaterna skulle få återbetala det partistöd de erhållit avseende 2019 och 

2020, totalt 655 125 kronor. Eftersom vårt förslag inte vann gehör reserverar vi oss mot 

kommunfullmäktiges beslut till förmån för eget yrkande. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 

 

 

Protokollsanteckning  

2024-12-16 § 236 Överlåtelse av köpeavtal avseende Övre 1 och 5 

Det är av stort värde att Trelleborgshem utvecklas och att det tillskapas fler hyresbostäder. Vi ser det 

därför som mycket positivt att Trelleborgshem får en större roll som bostadsaktör. Vi tror och hoppas 

att detta ger förutsättningar för att det kan bli en blandad bebyggelse i centrum med olika 

upplåtelseformer. 

Men eftersom vi inte har insikt i de ekonomiska förutsättningarna och villkoren för den här 

överlåtelsen väljer vi att avstå från att delta i beslutet. Vi kan inte ta ställning i ett ärende där viktig 

information undanhålls offentlighetens ljus. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
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2024-12-16 § 240 Nya avgifter inom socialnämndens verksamhetsområde 

Inte ett möte utan en höjd avgift inom socialnämnden. Och i det här fallet också en förändrad modell. 

Vad gäller avgifterna för hemsjukvård så ändras avgiften för den som har ett besök per månad från 

227 kr till 365 kr i den prisnivå som ska gälla 2025. En ökning med 61 %. För den som har fler besök per 

månad blir ökningen ännu större. Vid exempelvis två besök per månad blir ökningen istället 222 %. 

I underlaget angavs att Trelleborg ”i stort inte avviker mot andra kommuner” vad gäller avgiftsnivån. 

Men om det i en modell som inte avviker görs en genomgripande ändring och en kraftig avgiftshöjning 

så lär det istället uppstå en avvikelse. En avvikelse i form av högre avgifter än i jämförbara kommuner. 

Vi ville därför begränsa höjningen, samt koppla storleken på avgiften till inkomstnivån så att de med 

lägre inkomst skulle få en lägre avgift, eller ingen avgift alls.   

Vad gäller avgift för tekniska hjälpmedel så föreslogs ett abonnemang istället för dagens engångsavgift. 

Det är positivt att hjälpmedlen återlämnas och att det finns ett incitament för detta. Men en månatlig 

avgift utan tak för brukaren kan innebära att den avgift som tas ut blir långt utöver kommunens 

självkostnader och därmed i strid med villkoren i Socialtjänstlagen. 

Det är svårt att bedöma effekten av dessa ändringar, vilket också påpekas i tjänsteskrivelsen. 

Förvaltningen var osäker men deras förväntan var att intäkterna ökar något. Den ekonomiska påverkan 

på medborgaren beskrevs även den som svår att bedöma utifrån olika faktorer. Vi ville därför att en 



utvärdering skulle göras angående hur dessa genomgripande ändringar och kraftigt höjda avgiftsnivåer 

påverkar nämnden och brukarna samt att detta skulle redovisas till fullmäktige senast i oktober 2025. 

Slutligen så påtalade vi att det fanns ett fel i beslutsformuleringarna genom att indexuppräkning skulle 

göras såväl som en del av kommunfullmäktigebeslutet som i ett separat beslut i socialnämnden. Vi 

ville därför stryka den sista att-satsen i beslutet om att socialnämnden (också) skulle indexuppräkna 

avgifterna till 2025 års nivå. Trots vårt påpekande valde styret att låta detta fel kvarstå.  

Eftersom våra förslag inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för 

egna yrkanden. 

Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

   

  



KOMMUNSTYRELSEN  

Protokollsanteckning  

2024-02-07 § 7 Avgift för fast båtplats och uppläggningsplats  

Verksamheten med småbåtshamnarna har under säkert 15 - 20 års tid varit underfinansierad. Enligt 

den utredning Ramböll presenterade för ett år sedan beräknas de årliga kostnaderna ligga på 12 - 14 

mnkr medan intäkterna ligger på 1,6 - 1,8 mnkr.  

Det kan inte vara rätt att så stor del av kostnaderna är ofinansierade och belastar skattekollektivet, 

självfinansieringsgraden borde öka. Det förslag som nu presenterades gick dock i helt omvänd riktning. 

Trots stora investeringsbehov och trots att avgifterna inte har höjts sedan 2017, föreslogs en marginell 

höjning till 2024 samt att kommande höjningar ska följa konsumentprisindex. En låg 

självfinansieringsgrad kommer successivt att minska.  

Ramböll konstaterade i sin utredning att andra kommuner har en betydligt högre 

självfinansieringsgrad. Däremot kunde de inte peka på något exempel där denna är lägre eller ens lika 

låg som här i Trelleborg. Och med dessa nya avgifter sänks alltså självfinansieringsgraden än mer. Det 

är inte rimligt att skattekollektivets börda ökar ytterligare. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-02-07 § 15 Revidering av Delegationsordning för kommunstyrelsen 

I förslaget till delegationsordning fanns som punkt 11.13 att ”Beslut om bidrag till näringslivsfrämjande 

verksamhet” skulle delegeras till Näringslivsutskottet med vidaredelegation till Näringslivsutskottets 

ordförande. 

Jag anser att detta är alltför otydligt formulerat. ”Näringslivsfrämjande verksamhet” kan tolkas på 

många olika sätt och det finns ingen beloppsgräns kopplad till detta. Det finns alltså egentligen ingen 

gräns för vad som skulle kunna inrymmas och samtidigt är förslaget att delegationen ska ges till ett 

utskott som saknar budget och som i allt väsentligt är ett beredande organ. 

Min uppfattning är att denna punkt i delegationsordningen borde ha strukits. Jag kan, utifrån min 

ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-02-07 § 27 Avtal med Internationella engelska skolan om lokalersättning 

utöver ordinarie skolpeng 

Vi anser att det är fel att sponsra skolkoncerner med skattepengar. Resurser till skolan ska stanna där 

och användas till att stärka verksamheten. Skolan ska styras utifrån behov och inte utifrån vinstintresse 

och marknadslogik. 

Det är fundamentalt fel att, som styret vill, ersätta Internationella engelska skolan med medel utöver 

skolpengen. Av avtalet framgår också att kommunen avser att sponsra IES och betala lokalersättning 



även när det gäller elever från andra kommuner. Detta kan inte ligga inom kommunens ansvar och det 

måste ändå finnas en gräns för kommunens generositet.  

Det presenterade avtalet borde därför enligt min mening ha förkastats. Jag kan, utifrån min 

ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-02-07 § 29 Motion (S), Varför en vice ordförande i bolagen 

Jag delar motionärernas åsikt att det inte finns någon anledning att utse en vice ordförande i bolagen. 

Det finns inga särskilda uppgifter som åvilar vice ordförande. VD ska förse styrelsen med den 

information om bolaget och dess verksamhet samt det underlag i övrigt styrelsen behöver för sitt 

arbete. I den delen görs ingen skillnad mellan ordförande, vice ordförande eller styrelseledamot. Det 

är inte heller någon skillnad vad gäller ansvar. Den enda skillnaden mellan en eventuell vice ordförande 

och övriga styrelseledamöter är väl ett lite högre arvode. Som om inte det ordinarie arvodet skulle vara 

tillräckligt.  

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Jag delar motionärernas åsikt att det inte finns någon anledning att utse en vice ordförande i bolagen. 

Det finns inga särskilda uppgifter som åvilar vice ordförande. VD ska förse styrelsen med den 

information om bolaget och dess verksamhet samt det underlag i övrigt styrelsen behöver för sitt 

arbete. I den delen görs ingen skillnad mellan ordförande, vice ordförande eller styrelseledamot. Det 

är inte heller någon skillnad vad gäller ansvar. Den enda skillnaden mellan en eventuell vice ordförande 

och övriga styrelseledamöter är väl ett lite högre arvode. Som om inte det ordinarie arvodet skulle vara 

tillräckligt.  

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2024-02-28 § 53 Ombudgetering från 2023 till 2024, kommunstyrelsen 

Vi anser inte att invånarna i Trelleborg ska finansiera statlig infrastruktur, det är Trafikverkets ansvar 

och det är något som bör hanteras och finansieras via den nationella trafikinfrastrukturplanen. Därför 

menar vi att allt arbete med västlig ringväg, östlig ringväg och ny hamninfart från öster ska pausas.  

Förslaget på kommunstyrelsens möte var att ombudgetera 62,193 mnkr avseende Ringvägen och BCT 

från 2023 till 2024. Med andra ord att fortsätta anslå och använda medel till något som inte ingår i 

kommunens ansvar. Detta är djupt felaktigt och ett stort slöseri med kommunens pengar. 

Eftersom jag saknar möjlighet att lägga yrkanden i kommunstyrelsen gör jag denna 

protokollsanteckning istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 



2024-02-28 § 59 Motion (C), Kultursommarjobb 

Det är av stort värde att ungdomar får chansen till sommarjobb. För att kunna tjäna lite egna pengar 

och för att få en inblick i arbetslivet fungerar. 

Vi tycker att det är positivt, som Centerpartiet föreslår, att det anordnas sommarjobb med 

kulturinriktning. För att fånga upp och bejaka ungdomarnas kulturintresse och för att erbjuda 

kulturupplevelser för trelleborgarna och för besökare. 

Förslaget till beslut var att avslå motionen med motiveringen att kultursommarjobb redan erbjöds. 

Detta visade sig dock vara osäkert utifrån olika besked från tjänstemännen. Att då avslå motionen blir 

snarast en signal att kultursommarjobben ska upphöra. 

Jag anser att motionen borde ha bifallits. Eftersom det är ett bra förslag till gagn för ungdomarna och 

samtidigt till glädje för invånarna.  

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-02-28 § 60 Motion (C), Barn och ungas psykiska hälsa 

Centerpartiet föreslog i sin motion 

- att bildningsnämnden får i uppdrag att komplettera elevhälsans fysiska hälsokontroll med en psykisk 

hälsokontroll från januari 2024 

- att bildningsnämnden får i uppdrag att utreda och införa en maxgräns på antal elever per kurator och 

skolpsykolog efter utredning 

För en tid sedan kunde man i Trelleborgs Allehanda under rubriken ”Skräckrapport om ungdomars 

psykiska hälsa” läsa om resultaten från den senaste folkhälsoundersökning av barn och unga som 

genomförts i Region Skånes regi.  

Den psykiska hälsan bland barn och ungdomar i Trelleborgs skolor sjunker drastiskt. Dåligt mående, 

dålig självskattning, dålig sömn och övervikt ökar. Och den dåliga hälsan börjar allt tidigare i skolålder. 

Vi har tagit upp dessa frågor i en tidigare motion där vi efterlyste åtgärder för att förbättra elevernas 

psykiska hälsa och arbetsmiljö. Den motionen avslogs dock och på samma sätt vill styret nu avslå 

Centerpartiets motion.  

Det är beklagligt att styret inte tar dessa frågor på mer allvar. Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte 

lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2024-02-28 § 62 Kommundirektören informerar 

Den 10 november 2023 överlämnade föreningen Fängelsefritt Trelleborg namnlistor där 4 337 

personer krävde en folkomröstning angående den tänkta fängelseetableringen. Det är snart fyra 

månader sedan och enligt den information som gavs kommer det att ta åtminstone några månader till 

innan frågan kan nå fullmäktige. 



Efter att kommunen mottagit och kontrollerat namnlistorna ska kommunfullmäktige ta ställning till 

om en folkomröstning ska genomföras. Av respekt för dem som samlat in namn bör den processen ske 

skyndsamt. 

Oavsett hur man ställer sig i sakfrågan är det inte rimligt att processen ska ta så lång tid som nu i 

Trelleborg. I Svedala, som genomförde en folkomröstning i fängelsefrågan för några år sedan, tog det 

tre månader från det att namnlistorna lämnades in till beslutet om genomförande togs i fullmäktige. 

Här i Trelleborg kommer det alltså att ta minst den dubbla tiden. Det är inte att respektera demokratin. 

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2024-04-03 § 67 Remiss, Promemorian Åtgärder för en bättre bostadsförsörjning 

I förslaget till yttrande fanns följande skrivning under avsnitt 5.6 Tydligare koppling mellan 

markanvisningar och bostadsförsörjning: ”Trelleborgs kommun avstyrker förslaget och anser att 

regelverket kring kommunala markanvisningar behöver ses över innan ändringar i Lag om riktlinjer för 

kommunala markanvisning föreslås.” 

Av underlaget framgick att Trelleborgs kommun, angående samma fråga, i ett tidigare skede hade 

uttalat sig enligt följande: ”Trelleborgs kommun är positiv till en tydligare koppling av 

bostadsförsörjningsarbetet till kommunens fysiska planering och arbete med markanvisningar, men 

saknar ett resonemang om säkerställande av det kommunala markägandet.” 

På mötet kunde inte någon förklaring lämnas angående om kommunen hade ändrat ståndpunkt eller 

varför detta i så fall hade skett. 

Mot bakgrund av denna osäkerhet anser jag att det hade varit bättre att stryka denna del av yttrandet. 

Jag saknar möjlighet att lägga yrkanden i kommunstyrelsen och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2024-04-03 § 73 Revidering av Riktlinje för politiska sekreterare avseende 

ansvarig chef 

Det politiska styret tillsammans med Socialdemokraterna och Vårt Söderslätt beslöt på 
kommunfullmäktiges möte 2023-03-20 att utöka antalet politiska sekreterare samt att ge dem en rejäl 
lönehöjning. 

De politiska sekreterarnas uppgifter finns hos alla partier. Med inläsning av ärenden, egna initiativ, 
förankring och dialog med medborgare m m. Det är ju snarare så att behovet är större hos de partier 
som saknar arvoderade kommunalråd/oppositionsråd. Istället drogs tjänsterna som politiska 
sekreterare in vad gäller Vänsterpartiet och Centerpartiet, det arbetet får istället skötas ideellt.  

För styret blev det en sorts assistenter till det gäng av kommunalråd som då tillsattes och som 
fortfarande väntar på arbetsuppgifter. Vi motsatte oss denna utökning och fördyring av organisationen 
och en begränsning av oppositionens insyn.  



Jag anser fortfarande att beslutet från 2023-03-20 var felaktigt, det beslut som utgör grund för de 
riktlinjer som sedan togs fram och som nu revideras. Jag har inga invändningar mot själva riktlinjerna 
men anser att de baseras på en felaktig utgångspunkt. Därför lägger jag denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2023-04-03 § 78 Revidering av reglementen för kommunstyrelsen 

Förslaget om reglemente för kommunstyrelsen innehåller i paragraf 2 villkor angående stärkt ställning 

för kommunstyrelsen. Stärkt ställning för kommunstyrelsen är ett sätt att beskriva det som föreslås, 

försvagad ställning för kommunfullmäktige skulle det också kunna uttryckas som. Punkten är inte ny, 

jag har reagerat mot den tidigare och även överklagat kommunfullmäktiges beslut 2023-10-16 där 

texten är likalydande som nu. 

Kommunallagen anger vad som är kommunfullmäktiges uppgifter. Där framgår att fullmäktige beslutar 

i ärenden av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt för kommunen. Som exempel anges 

mål och riktlinjer för verksamheten, budget, skatt och andra viktiga ekonomiska frågor samt 

nämndernas organisation och verksamhetsformer. Av kommunallagen framgår också att dessa 

punkter, denna typ av ärenden inte får delegeras till nämnderna. Frågor om budget, skatt eller andra 

viktiga ekonomiska frågor kan alltså inte delegeras, de besluten ska tas av kommunfullmäktige.  

Förslaget var att kommunstyrelsen får fatta beslut rörande nämndernas verksamhet i några 

situationer, däribland beslut om anställningsstopp samt beslut om stopp för ytterligare investeringar. 

Båda dessa har en direkt koppling till kommunens budget och måste rimligen också sägas utgöra viktiga 

ekonomiska frågor. Frågor som alltså ligger i kommunfullmäktiges ansvar och inte kan delegeras enligt 

kommunallagen. 

Kommunfullmäktige beslutar om budget för kommunen, inklusive investeringsbudget. Det skulle då 

bli orimligt och alltför ingripande om kommunstyrelsen kan omkullkasta de besluten vare sig det 

handlar om anställningsstopp eller investeringsstopp. Fullmäktige är kommunens högsta beslutande 

organ och bör så förbli. 

Jag anser därför att dessa två punkter borde strukits i förslaget och framförde detta på mötet.  

Jag kan, utifrån min ersättarplats, inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-04-03 § 80 Ombudgetering från 2023 till 2024, nämnderna 

Vi anser inte att invånarna i Trelleborg ska finansiera statlig infrastruktur, det är Trafikverkets ansvar 

och det är något som bör hanteras och finansieras via den nationella trafikinfrastrukturplanen. Därför 

menar vi att allt arbete med västlig ringväg, östlig ringväg och ny hamninfart från öster ska pausas.  

Beslutet på kommunstyrelsens möte innehöll att ombudgetera 62,193 mnkr avseende Ringvägen och 

BCT från 2023 till 2024. Med andra ord att fortsätta anslå och använda medel till något som inte ingår 

i kommunens ansvar. Jag anser att detta är djupt felaktigt och ett stort slöseri med kommunens pengar. 

Eftersom jag saknar möjlighet att lägga yrkande i kommunstyrelsen gör jag denna protokollsanteckning 

istället. 



Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2024-04-03 § 88 Motion (V), Förbjud tjockolja i Trelleborgs hamn 

TT-Lines färja Marco Polo stötte på grund i Hanöbukten den 22 oktober. Mot bakgrund av detta skrev 

vi vår motion där vi föreslog  

att det ska vara förbjudet för de fartyg som angör Trelleborgs hamn att använda tjockolja som 

drivmedel 

att förbudet mot att använda tjockolja ska införas senast den 1 januari 2025 

Förslaget till beslut var 

att översända samhällsbyggnadsnämndens remissvar till Trelleborgs Hamn AB för beaktande  

att avslå motionen 

Samhällsbyggnadsnämnden lämnade ett konstruktivt svar och föreslog ”att kommunen, som ägare till 

Trelleborgs Hamn AB, bör instruera hamnen att undersöka möjligheterna och förutsättningarna för att 

införa en miljödifferentierad hamnavgift”. Jag tycker att detta förslag är bra och något som tillvaratar 

motionens intention. Jag ansåg därmed också att beslutsformuleringen borde ha formulerats enligt 

följande: ”att motionen anses besvarad med att samhällsbyggnadsnämndens remissvar översänds till 

Trelleborgs Hamn AB för beaktande”. 

Mina synpunkter vann inte kommunstyrelsens gehör. Eftersom jag saknar möjlighet att lägga yrkande 

i kommunstyrelsen gör jag denna protokollsanteckning istället. Jag kommer därutöver att föreslå att 

ägardirektiven kompletteras med en skrivning som följer det som samhällsbyggnadsnämnden har 

föreslagit. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-04-03 § 92 Revidering av ägardirektiv för rådhuskoncernen 

Ägardirektiven för rådhuskoncernen innehåller ett antal punkter där jag skulle vilja ha en annan 

skrivning. 

I de allmänna bestämmelserna, punkt 1.4, finns en förteckning över de arvoden som tillämpas. Jag 

anser att denna nivå är alldeles för hög, men eftersom detta är en beskrivning av beslut som har fattats 

i annan ordning är det inte i ägardirektiven som detta slöseri har beslutats. 

I avsnittet om Trelleborgs Hamn, punkt 2.2, ville jag ha infört följande avsnitt angående miljö: ”Bolaget 

ska vara en av Sveriges ledande hamnar inom miljöområdet och använda differentierade hamnavgifter 

som ett medel att göra sjöfarten mer hållbar och minska riskerna för och effekterna av oljeolyckor”. 

Detta mot bakgrund av fartygsolyckan i höstas då en av TT-Lines färjor gick på grund i Hanöbukten med 

förödande konsekvenser för miljön. 

Vad gäller TrelleborgsHem ville jag att kravet på soliditet skulle återgå till det som gällde för ett år 

sedan, d v s ”I bedömningen av rimlig risknivå ingår att ägaren kräver en soliditet på lägst tio procent. 

Ett målvärde för soliditeten bör vara 15-20 procent”. Jag anser att denna nivå är fullt rimlig, den börda 



som styret har lagt på TrelleborgsHem med kraftigt höjda soliditetskrav är inte motiverad som jag ser 

det. 

Jag ansåg vidare att det i ägardirektiven för TrelleborgsHem skulle tydliggöras att det krävs beslut i 

kommunfullmäktige vad gäller eventuell avyttring av icke lönsamma och orationella fastigheter (punkt 

2.2), vad gäller eventuell utdelning av nettoöverskott som kan uppkomma vid avyttring av fastigheter 

(punkt 3.3) samt vad gäller utdelning av eventuellt överskott att användas för sådana åtgärder inom 

ramen för kommunens bostadsförsörjningsansvar som främjar integration och social sammanhållning 

eller som tillgodoser bostadsbehovet för personer för vilka kommunen har ett särskilt ansvar (punkt 

3.3). 

Slutligen anser jag Trelleborgs Energi primärt ska ”sälja el som kommer från förnybara energikällor som 

sol, vind och vatten och verka för prisvärd energi, användande av förnybar el samt arbeta med 

energieffektivisering” (punkt 2.1). Jag anser inte att uppdraget för Trelleborgs Energi ska innefatta att 

sälja kärnkrafts-el.  

Mina synpunkter vann inte kommunstyrelsens gehör. Eftersom jag saknar möjlighet att lägga yrkande 

i kommunstyrelsen gör jag denna protokollsanteckning istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-04-03 § 93 Initiativärende (C), Extra val i Trelleborgs kommun 

De upprepade kriserna för styret har skapat oro och ett ökat misstroende gentemot politiken. På två 

år har två kommunstyrelseordföranden tvingats avgå, detta måste vara unikt. 

Det är därför rimligt att be om väljarnas hjälp för att lösa den uppkomna situationen. Av den 
anledningen anser jag att ett extra val kan vara en väg att återskapa förtroende för politiken. Att få en 
nystart när nuvarande styre har hamnat snett.  

Jag saknar möjlighet att lägga yrkanden i kommunstyrelsen och gör därför denna protokollsanteckning 
istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2024-05-02 § 106 Förvärv av mark för utbyggnad av Västra ringvägen 

Vi anser inte att invånarna i Trelleborg ska finansiera statlig infrastruktur, det är Trafikverkets ansvar 

och det är något som bör hanteras och finansieras via den nationella trafikinfrastrukturplanen. Därför 

menar vi att allt arbete med västlig ringväg, östlig ringväg och ny hamninfart från öster ska pausas.  

Utöver denna invändning anser jag att ärendet inte var tillräckligt berett med tanke på att det handlar 

om stora värden för kommunen. Exempelvis saknades information om vilket område som avsågs 

eftersom det inte fanns några kartor bifogade till ärendet!  

Eftersom jag saknar möjlighet att lägga yrkanden i kommunstyrelsen gör jag denna 

protokollsanteckning istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 



 

Protokollsanteckning 

2024-05-29 § 120 Framtida verksamhet, AB Visit Trelleborg 

Frågan om Visit Trelleborgs framtid har diskuterats en längre tid. På fullmäktigemötet valde styret att 

göra just det som förvaltningen bestämt avrådde ifrån, att återigen låta ärendet gå på återremiss. 

Styrets hantering av denna fråga har varit respektlös gentemot de anställda och direkt skadlig för den 

verksamhet som bedrivs. 

Det som nu har kommit fram utifrån återremissbeslutet tillför egentligen inte ärendet någon ny 

information, det enda som har hänt är att ärendet har förhalats ytterligare två månader. Det är 

ansvarslöst av styret att bygga på osäkerheten för de anställda och skadan för verksamhet på detta 

sätt. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-05-29 § 132 Beslut om arbetsordningar för utskott under kommunstyrelsen  

I Arbetsordningen för kommunstyrelsens näringslivsutskott anges i 1 § sjätte stycket följande: 

”Näringslivsutskottet ska därutöver vidta åtgärder och verka för att allmänt främja näringslivet och 

sysselsättningen i kommunen. Häri ingår bland annat utveckling av kommunen som destination och 

som ort för etablering av näringsliv”. 

Som detta är formulerat är det uppgifter och beslutanderätt som är utöver beredningsuppdraget enligt 

det andra stycket och utöver den delegation som följer av det tredje stycket. Det är en beslutanderätt 

som är alldeles för vagt formulerad. Näringslivsutskottet ska ”vidta åtgärder” samt ”allmänt främja 

näringslivet och sysselsättningen”. Med denna text kan i stort sett vad som helst inrymmas. Därför 

framförde jag på mötet att detta stycke borde strykas. 

I Arbetsordningens 17 § ges ordföranden rätt att underteckna avtal. Jag anser inte att 

näringslivsutskottet ska teckna avtal och framförde därför att detta stycke skulle strykas. 

Eftersom jag saknar möjlighet att lägga yrkanden i kommunstyrelsen gör jag denna 

protokollsanteckning istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-05-29 § 134 Införande av valfrihetssystem för familjerådgivningen enligt 

lagen om valfrihetssystem (LOV) 

Familjerådgivningen är en idag mycket uppskattad verksamhet. I den senast genomförda 

brukarundersökningen svarade 96 % att de skulle rekommendera andra att gå till familjerådgivningen. 

Resterande 4 % svarade att de troligtvis skulle göra det.  

Verksamheten består av 3 heltidstjänster som ansvarar för hela behovet av familjerådgivning för 

invånarna i Trelleborgs och Vellinges kommuner då Vellinge, genom samverkansavtal, köper denna 

tjänst av Trelleborg.  



Av tjänsteskrivelsen till ärendet framgick att den administrativa arbetsbelastningen förväntas öka vid 

ett införande och etablering av valfrihetssystem enligt LOV. Arbete med förfrågningsunderlag, 

informationsmaterial, rutiner och riktlinjer kommer att behövas inledningsvis. Även granskning och 

uppföljning av systemet är nödvändigt. Att lägga denna administrativa börda på socialförvaltningen 

känns helt fel när befintlig verksamhet är så uppskattad. Att öka på kostnadsmassan är inte vad 

socialnämnden behöver. 

Eftersom jag saknar möjlighet att lägga yrkanden i kommunstyrelsen gör jag denna 

protokollsanteckning istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Reservation 

2024-09-04 § 144 Uppdrag att utreda olika alternativ för badhus 

Vi ser det som positivt att det görs ett omtag vad gäller badhusfrågan så att olika alternativ blir belysta. 

I detta även inkluderande att utreda renovering och utbyggnad av det nuvarande badhuset. Det är 

också positivt att den utredning som nu ska göras tar upp många olika aspekter där ägarförhållanden 

och driftsform är en väsentlig del. 

Det är viktigt att badhuslösningen blir ekonomiskt hållbar, men också att den lösning som väljs fungerar 

för föreningslivet. Därför borde berörda föreningar kopplas in i ett tidigt skede av utredningen. Och 

lyssnas på. Styret ville dock inte detta, vilket jag beklagar. Det finns en risk att väsentliga synpunkter 

därmed inte fångas upp.  

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-09-04 § 147 Remiss, Ansökan om tillstånd enligt kontinentalsockellagen 

(324-985-2024) 

Sveriges energipolitiska mål är, ännu så länge, att svensk elproduktion senast år 2040 ska vara 100 

procent förnybar. Ska detta lyckas behövs en rejäl satsning på förnybar energi där havsbaserad 

vindkraft är ett utmärkt alternativ.  

Trelleborgs kommun måste också ta sitt ansvar för att underlätta omställningen till förnybar 

elproduktion och för att säkra energiförsörjningen. Att produktion av el kan ske fossilfritt måste väga 

tungt och därför bör storskalig vindkraftsproduktion ske på de platser där förutsättningarna för vind 

är störst. Vindkraftsförutsättningarna är bäst ute till havs där också direkta störningar för människor 

är mindre.  

Vi ser därför mycket positivt på en etablering av en vindkraftspark i havet utanför Trelleborg. För att 

ta ansvar för miljön och tänka framtidsinriktat. 

Av kommunens yttrande framgår istället att ”i den mån Trelleborgs kommun har rådighet i frågan 

kommer kommunen inte att tillstyrka någon etablering av vindkraft inom det aktuella området”. Att 

kategoriskt säga nej till varje etablering är fel väg att gå. Yttrandet borde istället ha formulerats med 

utgångspunkten att kommunen är positivt inställd till etablering av vindkraft. 



Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-09-04 § 148 Samråd enligt miljöbalken avseende anläggande av markförlagd 

kraftledning, Smygehamn - Östra Klagstorp 

Sveriges energipolitiska mål är, ännu så länge, att svensk elproduktion senast år 2040 ska vara 100 

procent förnybar. Ska detta lyckas behövs en rejäl satsning på förnybar energi där havsbaserad 

vindkraft är ett utmärkt alternativ.  

Trelleborgs kommun måste också ta sitt ansvar för att underlätta omställningen till förnybar 

elproduktion och för att säkra energiförsörjningen. Att produktion av el kan ske fossilfritt måste väga 

tungt och därför bör storskalig vindkraftsproduktion ske på de platser där förutsättningarna för vind 

är störst. Vindkraftsförutsättningarna är bäst ute till havs där också direkta störningar för människor 

är mindre.  

Vi ser därför mycket positivt på en etablering av en vindkraftspark i havet utanför Trelleborg. För att 

ta ansvar för miljön och tänka framtidsinriktat. 

Av kommunens yttrande framgår att ”kommunen ställer sig negativ till etablering av vindkraftsparken 

och ämnar nyttja det kommunala vetot för att neka denna. Denna ståndpunkt har inte ändrats.” Att 

kategoriskt säga nej till varje etablering är fel väg att gå. Yttrandet borde istället ha formulerats med 

utgångspunkten att kommunen är positivt inställd till etablering av vindkraft. 

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-10-02 § 173 Översyn av tillköp av busstrafik inför 2025 

Trelleborgs kommun gör i dagsläget ett tillköp av busstrafik med 1 130 tkr per år. Det handlar om turer 

på trafiksvaga linjer där Skånetrafiken i annat fall inte hade ordnat trafik. Inför 2025 har medborgarna 

haft chansen att tycka till angående var kommunen ska göra tillköp. Detta har lett till ett stort 

engagemang. Många invånare har deltagit i omröstningen avseende vilka linjer som ska prioriteras. Vi 

ser det som mycket positivt att medborgarna på detta sätt har involverats i processen. 

Av röstningsresultatet framgår att det framförallt är sena turer fredagar och lördagar som efterfrågas, 

i första hand på linje 190 längs kusten till Skateholm, men även på linje 144 mellan Östra Grevie och 

Anderslöv samt på linje 184 mellan Trelleborg och Klagstorp.  

Det förslag som presenterades var att minska tillköpet av busstrafik med cirka 200 tkr per år jämfört 

med dagens nivå, detta genom att ta bort tillköp mellan Östra Grevie och Persborg i Malmö (för 420 

tkr), men att lägga till sena turer fredagar och lördagar längs kusten till Skateholm (för 220 tkr). 

Det är rimligt att överlåta ansvaret för tillköp på linjen Östra Grevie – Persborg till Vellinge och Malmö 

eftersom den trafiken i sin helhet går genom dessa kommuner. Däremot anser jag att det är helt fel 

att medborgardialogen de facto mynnar ut i en neddragning med 200 tkr per år av det tillköp som görs.  



På mötet framförde jag att dessa 200 tkr istället borde användas till natturer även på linje 144 mellan 

Östra Grevie och Anderslöv samt på linje 184 mellan Trelleborg och Klagstorp, något som hade varit 

fullt möjligt. Det känns helt fel att det engagemang som nu har skapats hos medborgarna mynnar ut i 

ett minskat tillköp och en neddragen trafik. Jag ville istället att samma kostnadsnivå skulle omfördelas 

utifrån medborgarnas uttalade vilja, vilket vore fullt möjligt. Att engagemanget skulle tas tillvara och 

leda till något positivt. Så att även Alstad, Anderslöv, Södra Åby och Klagstorp kunde få natturer 

fredagar och lördagar. Tyvärr ville inte det politiska styret tillmötesgå detta vilket jag beklagar. 

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-10-02 § 178 Principer för hyressättning på särskilda boenden och LSS-

boenden 

Det förslag som presenterades på mötet angående principer för hyressättning på särskilda boenden 

och LSS-boenden innehöll en mycket kraftig kostnadsökning för brukarna. 

Jag anser inte att det är rimligt med en så kraftig ökning och menar att frågan behöver belysas 

ytterligare utifrån konsekvenser för brukarna.  

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-10-02 § 179 Aktualitetsprövning, Regionplan för Skåne 2022-2040 

Regionplan för Skåne 2022-2040 är ett dokument där regionens strategiska planering samordnas med 

syfte att skapa goda livsmiljöer för alla i Skåne. Den nuvarande regionplanen antogs av 

regionfullmäktige i juni 2022 och ska nu aktualitetsprövas. Trelleborgs kommun har blivit ombedd av 

Region Skåne att lämna synpunkter inför denna prövning. Detta ärende handlar om kommunens 

yttrande angående regionplanen. 

Som en del i yttranden anges följande: ”Hamnområdets koppling till E6 måste säkerställas genom en 

ny ringväg och hamninfart för att garantera framkomlighet”. Det är såklart viktigt att hamnområdet 

har en god koppling till E6, men jag anser, i likhet med Trafikverket, inte att detta med nödvändighet 

innebär att en ny ringväg och hamninfart behöver byggas. Därmed anser jag att yttrandet borde ha 

formulerats om i enlighet med detta.  

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 



2024-10-02 § 183 Arrangerande av näringslivsgala 2025 

Förslaget till beslut var att en näringslivsgala ska arrangeras i Trelleborgs kommun under 2025 med 

kommunen som arrangör och finansiär. Kostnaden för kommunen är beräknad till 500 tkr. 

På kommunstyrelsens möte framkom att det politiska styret inte var helt överens i den här frågan. 

Moderaterna framförde, utan att presentera något konkret förslag, att de ville se något annat än en 

näringslivsgala eller i varje fall ett annat upplägg. De valde därför att avstå från att delta i beslutet. 

Eftersom styret uppenbarligen inte var helt sampratade kring detta och ärendet inte färdigberett anser 

jag att det hade varit bättre att avvakta med att gå vidare angående en eventuell näringslivsgala. 500 

tkr är mycket pengar som skulle ha kunnat användas för att täcka andra behov inom kommunen. 

Om det ska anordnas en näringslivsgala är det viktigt att det står helt klart vad syftet är och att 

utformningen blir i linje med detta syfte. Moderaterna tvekar nu. Och de har ändå har varit med i 

diskussionerna när förslaget har tagits fram. Det gör att ärendet inte känns tillräckligt berett och att 

det anslagna beloppet inte tycks tillräckligt underbyggt. 

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-11-07 § 202 Årlig uppräkning av hyror på boenden inom socialförvaltningens 

verksamheter 

Förslaget till beslut var att hyrorna på boenden inom socialförvaltningens verksamheter ska höjas 

motsvarande Trelleborgshems procentuella hyreshöjning för 2025.  

På förra kommunfullmäktigemötet beslöts att en mycket kraftig hyreshöjning skulle genomföras. Detta 

trots bristfälligt underlag. För SÄBO med 11 % och för LSS-boende med 32 % och detta utöver normala 

hyreshöjningar. Med motivet att säkerställa en god lönsamhet för kommunen! Brukarnas situation var 

däremot tydligen av underordnad betydelse. Vi gick självfallet emot detta förslag. 

Och nu gällde förslaget alltså en ytterligare höjning, d v s det som benämns ”normala hyreshöjningar”. 

Ett problem med förslaget är att Trelleborgshems höjning inte är beslutad ännu, med andra ord så vet 

vi inte hur förslaget påverkar brukarna. Innan ytterligare förslag på hyreshöjningar beslutas borde, som 

jag ser det, detta ha blivit belyst. 

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-11-07 § 203 Revidering av bolagsordning och ägardirektiv för AB Visit 

Trelleborg 

I det utskickade förslaget till kommunstyrelsemötet föreslogs att följande formulering i bolagsordning 

och ägardirektiv för AB Visit Trelleborg: 



”Bolagets verksamsamhet har som syfte att utveckla, profilera och marknadsföra den plats 

som geografiskt utgörs av Trelleborgs kommun för att därigenom bidra till hållbar tillväxt och 

ökad turistekonomisk omsättning” 

skulle ändras till: 

”Bolagets verksamsamhet har som syfte att utveckla, profilera och marknadsföra den plats 

som geografiskt utgörs av Trelleborgs kommun för att därigenom bidra [till] en hållbar och 

ökad besöksnäring, evenemang samt ökad turistekonomisk omsättning” 

Jag tyckte att det var positivt att ”hållbar tillväxt” skulle ändras till ”hållbar och ökad besöksnäring” 

eftersom det indikerade ett ökat fokus på hållbarhet. 

Under mötet kom så ett nytt förslag från SD enligt följande: 

”Bolagets verksamhet har som syfte att utveckla profilera och marknadsföra den plats som 

geografiskt utgörs av Trbg kommun för att därigenom bidra till en hållbar tillväxt av 

besöksnäringen lokal evenemangs utveckling samt ökad turistekonomisk omsättning” 

Jag föredrar inriktningen ”hållbar besöksnäring” framför ”hållbar tillväxt” och tycker därför att SD-

förslaget leder fel. Jag anser att det till mötet utskickade förslaget borde ha varit det som beslutades. 

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 

Protokollsanteckning 

2024-11-07 § 211 Kulturpolitiskt program för Trelleborgs kommun 

Förslaget till kulturpolitiskt program innehåller mycket som är positivt. Vi ser verkligen fram emot att 

det som finns i programmet också förverkligas. 

En sak som vi dock saknar i programmet är att studieförbundens viktiga roll lyfts fram. Vi ville därför 

att följande text skulle läggas till i avsnitt 3. Lokala förutsättningar: ”Studieförbunden är mötesplatser 

för skapande, bildning och kultur. I Trelleborg är flera studieförbund verksamma. De utgör en viktig 

resurs både som lokal tillväxtfaktor, kulturarrangör och utbildningsaktör och är en självklar del i 

stadens kulturella infrastruktur.” 

Samt att följande text skulle läggas till i avsnitt 3.5 Det starka föreningslivet: ”Det är viktigt att både 

föreningslivet och studieförbunden får långsiktigt stöd och inkluderas i kulturarbetet i staden”. 

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-11-27 § 232 Nya avgifter inom socialnämndens verksamhetsområde 

Under hösten har ett antal avgifter inom socialnämndens verksamhetsområde fått en kraftig höjning. 

Och nu är det återigen dags, denna gång gällande hemsjukvård och tekniska hjälpmedel.   



Den avgiftskonstruktion som föreslås har en helt ny uppbyggnad varför det är svårt att göra en riktig 

jämförelse av hur mycket avgifterna höjs. Det går dock att konstatera att de som främst förlorar på det 

nya förslaget är de med stort och/eller långvarigt vårdbehov. 

Av underlaget till ärendet framgår att tjänstemännen inte kan bedöma hur mycket intäkterna för 

socialnämnden ökar till följd av den föreslagna ändringen. Den ekonomiska påverkan för den enskilde 

beskrivs även den som svår att bedöma då det beror på hur länge behovet finns samt vilken typ av 

hjälpmedel som avses. Det är alltså en genomgripande förändring som föreslås utan tillräcklig kunskap 

om hur den påverkar. Detta borde ha analyserats ytterligare innan förslaget lades fram. 

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-12-18 § 243 Årlig uppräkning av hyror på boenden inom socialförvaltningens 

verksamheter 

Förslaget till beslut var att hyrorna på boenden inom socialförvaltningens verksamheter ska höjas 

motsvarande Trelleborgshems procentuella hyreshöjning för 2025.  

Nyligen beslöts i kommunfullmäktige att en mycket kraftig hyreshöjning skulle genomföras. För SÄBO 

med 11 % och för LSS-boende med 32 % och detta utöver normala hyreshöjningar. Med motivet att 

säkerställa en god lönsamhet för kommunen! Brukarnas situation var däremot tydligen av 

underordnad betydelse. Vi gick självfallet emot detta förslag. 

Och nu gällde förslaget alltså en ytterligare höjning, d v s det som benämns ”normala hyreshöjningar”. 

Börda läggs på börda för de mest svaga och utsatta i samhället. Jag anser inte att denna grupp nu ska 

belastas med ytterligare en hyreshöjning. 

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-12-18 § 249 Revidering av riktlinjer för kommunens hållbarhetsfond 

När hållbarhetsfonden inrättades 2022-05-02 var syftet att fonden skulle användas för att finansiera 

investeringar riktade till miljöområdet. Detta eftersom investeringarna inte antogs ge någon 

ekonomisk avkastning, men att andra värden skulle utgöra målsättning för investeringarna.  

Genom att medlen skulle användas för särskilda miljö- och klimatinvesteringar inom Trelleborgs 

kommun fanns det sannolikt en tanke om tillskapande av något med bestående värde. En tanke om 

långsiktighet. 

I den nu föreslagna revideringen vidgas villkoren för hur hållbarhetsfonden ska kunna användas till att 

även innefatta informationskampanjer. Genom denna utvidgning urholkas en del av syftet med 

hållbarhetsfonden. Det är absolut inget fel att det bedrivs informationskampanjer kring hållbarhet men 

dessa bör finansieras via driften och inte ta utrymme från de angelägna investeringar som krävs för att 

uppnå en bättre hållbarhet. 



Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-12-18 § 253 Revidering av fördjupad beskrivning gällande hållbarhetsmål 2 

i Hållbarhetsmål för kommunkoncernen 2024 – 2040 

I nuvarande beskrivning anges att ”Drygt 80 procent av Trelleborgs kommun är värdefull jordbruks-

mark som inte ska tas i anspråk för att möta behovet av nya bostäder. Därför behöver det ske en 

förtätning av staden och orterna”. Detta är nu borttaget i det nya förslaget. 

Som jag ser det har behovet av att tillvarata värdefull jordbruksmark inte minskat sedan i våras när 

nuvarande beskrivning beslutades i kommunfullmäktige. Jag anser därför att den nuvarande 

skrivningen borde ha funnits kvar. 

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 

Protokollsanteckning 

2024-12-18 § 254 Antagande av detaljplan för del av Bogsprötet 3 m.fl. ”Etapp Väst” 

(DP 281) i Västra Sjöstaden 

Med denna detaljplan tas ett första steg i att sätta ramarna för utformningen av Västra Sjöstaden. 

För oss är det viktigt att Västra Sjöstaden utformas med en blandad bebyggelse och blir en levande 

stadsdel som är öppen och tillgänglig för alla och nåbar med en god kollektivtrafik. För en ekonomisk, 

social och miljömässig hållbarhet. Som vi ser det, förhåller sig detaljplanen avvaktande och passiv kring 

detta. Vi hade önskat att detaljplanen gav en tydligare styrning i dessa delar. 

Vi anser inte heller att detaljplaneförslaget i tillräcklig omfattning tar höjd för att den nuvarande 

sträckningen av E6:an under överskådlig framtid kommer att vara den primära infarten till hamnen. 

Jag kan utifrån min ersättarplats inte lägga yrkanden och gör därför denna protokollsanteckning 

istället. 

Mats Sjölin  
Vänsterpartiet Trelleborg  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

KULTUR- OCH FRITIDSNÄMNDEN  

Protokollsanteckning  

2024-09-11 § 63 Yttrande Kulturpolitiskt program  

Protokollsanteckning till förmån för följande tillägg och ändringar i remissversionen av Kulturpolitiskt 
program: 

Kapitel 3 Lokala förutsättningar, sid 7, tredje stycket: 

”Studieförbunden är mötesplatser för skapande, bildning och kultur. I Trelleborg är flera studieförbund 
verksamma. De utgör en viktig resurs både som lokal tillväxtfaktor, kulturarrangör och utbildningsaktör 
och är en självklar del i stadens kulturella infrastruktur.” 

Kapitel 3.5 Det starka föreningslivet, sid 11: 

”Det är viktigt att både föreningslivet och studieförbunden får långsiktigt stöd och inkluderas i 
kulturarbetet i staden.” 

Sofi Magableh 
Vänsterpartiet Trelleborg 

 
 
 

SOCIALNÄMNDEN  

Reservation  

2024-01-25 § 13 Verksamhetsplan 2024  

Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Vårt Söderslätt reserverar sig till Verksamhetsplan 2024, 

ärende 13. 

Socialdemokraterna yrkade på instämmande av Vänsterpartiet och Vårt Söderslätt: 

• Att i ”Nämnden effektmål” på sidan 9 i Verksamhetsplan 2024 under rubriken ”Trygghet & 

livskvalitet” stryks effektmålet ”LOV ska införas inom familjerådgivningen”. 

Där finns inget som säger att för att man inför LOV inom familjerådgivningen så skulle detta innebära 

att effektmålet ”Trygghet & livskvalitet skulle uppnås på grund av detta. Mot bakgrund av de 

toppsiffror som presenterades gällande IFO:s brukarundersökning, blir det än mer oförståeligt med 

införandet av LOV för familjerådgivningen. 

• Att texten på sidan 7 stryks ”Verksamheten prognostiserade efter november månad.......” 

Då det pågår en genomlysning av ekonomin inom Socialnämnden av extern konsult och att man i 

dagsläget inte vet hur stort underskottet är så anser vi att denna text skall strykas. 

Detta fick inte gehör i nämnden och efter votering väljer vi att reservera oss till förslaget för 

Verksamhetsplan 2024. 

Socialdemokraterna i socialnämnden 

Vårt Söderslätt i socialnämnden 

Vänsterpartiet i socialnämnden 

 
 

Reservation  



2024-03-14 § 44 Handlingsplan ekonomi 

Socialdemokraterna, Vårt Söderslätt och Vänsterpartiet reserverar sig till ärende §. 44 Justering 

kostnader 

Socialdemokraterna yrkade på instämmande av Vårt Söderslätt och Vänsterpartiet. 

• Att ärendet skulle bordläggas då handlingarna kom oppositionen tillhanda endast 1 dag innan 

sammanträdet och att handlingarna skulle kompletteras med en Barnkonsekvensanalys och en 

konsekvensbeskrivning. 

Oppositionen har endast 1 dag innan nämnden sammanträder fått tagit del av handlingarna till 

ärendet. I handlingarna fattas barnkonsekvensanalys men även en konsekvensbeskrivning utifrån de 

åtgärder som är föreslagna. 

Underlaget är enligt oppositionen bristfälligt med endast fem rubriker på förslag till åtgärder, men vad 

dessa rubriker innehåller finns inte i handlingarna.  

När ett sådant viktigt ärende skall beslutas behövs ett ordentligt beslutsunderlag, vad det kan få för 

konsekvenser för verksamheten. Vi är starkt kritiska till hur ärendet har beretts och den möjligheten 

föroppositionen att hinna förbereda sig i ärendet.  

Då vårt yrkande om bordläggning inte fick gehör yrkade Socialdemokraterna med instämmande av 

Vårt Söderslätt och Vänsterpartiet avslag och efter votering väljer vi att reservera oss till förslaget §.  

Socialdemokraterna 

Vårt Söderslätt 

Vänsterpartiet 

 

 

Reservation  

2024-10-10 § 122 Förfrågningsunderlag LOV familjerådgivningen 

Socialdemokraterna, Vårt Söderslätt och Vänsterpartiet reserverar sig mot förslaget till 

förfrågningsunderlag, inklusive bilagor, för LOV i familjerådgivningen. 

Familjerådgivningen är en verksamhet med mycket nöjda brukare och som fungerar väl. Medarbetarna 

inom verksamheten besitter en mycket hög kompetens. När styret väljer att införa LOV inom 

familjerådgivningen riskerar detta att slå i sönder och montera ner en välfungerad verksamhet. 

Dessutom finns där en överhängande risk att verksamheten kommer bli dyrare, vilket förvaltningens 

utredning visar. 

Socialdemokraterna, Vårt Söderslätt och Vänsterpartiet har tidigare reserverat sig mot beslutet att 

inför LOV inom familjerådgivningen och därmed reserverar vi oss också mot föreslagna 

förfrågningsunderlag, inklusive dess bilagor.  

Socialdemokraterna 

Vårt Söderslätt 

Vänsterpartiet 

  


